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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

  
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

 

Θέμα: «Αντιμετώπιση της εξάπλωσης των ξενικών ειδών και του λαγοκέφαλου καθώς και  μέτρα 

ενίσχυσης των αλιέων». 

 

Η ραγδαία αύξηση των ξενικών ειδών και συγκεκριμένα του πληθυσμού του λαγοκέφαλου πανελλαδικά, 

αλλά και στην Κρήτη ειδικότερα, λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις,  ενώ επηρεάζει την αλιευτική 

οικονομία και απειλεί τη βιοποικιλότητα. Επιπλέον, όπως έχει γίνει γνωστό από έρευνες, υπάρχουν κίνδυνοι 

και από την κατανάλωση αυτού του είδους ψαριών, λόγω της μεγάλης τοξικότητάς τους.                                  

Οι αλιείς της Κρήτης, της Πελοποννήσου και των Δωδεκανήσων έχουν περιέλθει σε απόγνωση, επειδή  η 

παρουσία λαγοκέφαλων στις θαλάσσιες περιοχές τους έχει αυξηθεί σημαντικά, καθώς το κλίμα ευνοεί την 

αναπαραγωγή τους με αλυσιδωτές επιπτώσεις στην αλιεία (καταστροφή αλιευτικών εργαλείων και 

αλιευμάτων κ.α) αλλά και των αλλαγών που προκαλεί στην αλιευτική τακτική των ψαράδων. 

Στην κατεύθυνση αυτή με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Κρήτης, πραγματοποιήθηκε πρόσφατα και σύσκεψη 

στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και συζητήθηκαν τα παραπάνω, με ζητούμενο κυρίως την αποζημίωση 

των αλιέων για τις απώλειες που προκαλεί ο λαγοκέφαλος στα δίχτυα, στα παραγάδια και στο εισόδημα τους 

ευρύτερα. 

Επιπρόσθετα, κατά τη θερινή περίοδο υπάρχουν αντιδράσεις από τις εμφανίσεις των λαγοκέφαλων και από 

τους λουόμενους. 

Επειδή παρά τις αρκετές κατά καιρούς δεσμεύσεις, το ζήτημα δεν έχει  αντιμετωπιστεί επαρκώς με συνέπεια 

να απειλείται ακόμη και η βιωσιμότητα των ψαράδων. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

-Ποιος ο γενικότερος Κυβερνητικός σχεδιασμός για την ανάπτυξη της αλιείας και την προστασία των αλιέων; 

Έχουν εξασφαλιστεί πόροι από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας για την αποζημίωση των αλιέων και την 

επιδότησή τους για καταγραφή και παράδοση των αλιευμένων λαγοκέφαλων στο πλαίσιο κατάλληλου 

ερευνητικού προγράμματος; 

-Τι συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του λαγοκέφαλου αλλά 

και την βιωσιμότητα των αλιέων; Είναι στις προθέσεις σας, πρόγραμμα «επικήρυξης» του λαγοκέφαλου όπως 

γίνεται σε άλλες χώρες της Ε.Ε αποζημιώνοντας τους ψαράδες, τόσο για τις ποσότητες που αλιεύουν όσο και 

ενισχύοντας τους με ειδικά εργαλεία και εξοπλισμό αλίευσης των ξενικών ειδών προκειμένου να μειωθούν οι 

πληθυσμοί; 

-Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να δρομολογηθεί  αποζημίωση των αλιέων για 

καταστροφές που προκαλούνται χωρίς την υπαιτιότητα τους;  
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